
Verslag Algemene Ledenvergadering

Vereniging voor Wijkbelangen Emmerhout

Datum: 26 april 2010
Tijd: 19:30 – 22:20 uur
Plaats: De Tussenstee, Ravelijn 104 te Emmerhout

Om 19:30 uur opent de voorzitter, mevrouw J. Bakker, de algemene ledenvergadering en heet de 
aanwezigen van harte welkom. Daarbij heet zij wethouder Sleeking extra welkom en bedankt hem dat 
hij tijd heeft gevonden om mee te denken en te praten over het eerste deel van de vergadering.
Vervolgens vertelt de voorzitter in het kort het programma van deze ledenvergadering. De vergadering 
bestaat uit twee delen, namelijk een informeel, maar informatief deel en een zakelijk deel.

Daarna geeft de voorzitter het woord aan mevrouw L. Noorman van Makuya, die uitleg geeft  over de 
opzet van Emmerhout met betrekking tot de ID€€kaarten. Mevrouw Noorman introduceert haarzelf 
eerst en vertelt haar rol binnen het ID€€ kaarten project. Mevrouw Noorman is coach van de 
regiegroep en samen met de leden van de regiegroep ontwikkelt zij een methode voor het voortzetten 
van de ID€€ kaarten in de volgende jaren. De gemeente Emmen kan deze methodiek ook gebruiken 
voor het implementeren van de werkwijze bij de andere Erkende Overleg Partners (E.O.P.) die binnen 
de gemeente Emmen werkzaam zijn.
IN het jaar 2009 heeft de gemeente Emmen zelf volledig invulling gegeven aan de ID€€ kaarten , 
mevrouw Noorman en twee wijkbewoonsters die vorig jaar een idee ingediend hebben en gehonoreerd 
hebben gekregen vertellen hun ervaringen. Het gaat om mevrouw E. Wolters en mevrouw R. Exel en 
ze vertellen over de positieve, maar ook de negatieve zaken van de uitvoering van hun ideeën. 
Grootste struikelpunten waren dat de financiën van hun ideeën vaak door henzelf moest worden 
voorgeschoten en dat het veel tijd kostte om de juiste wegen te vinden en ook zelf de bijhorende 
vergunningen moesten regelen en uitzoeken.
Deze punten gebruikt mevrouw Noorman om het verschil met de nieuwe opzet uit te leggen. Voor de 
nieuwe methode is een regiegroep opgezet en deze regiegroep bestaat uit wijkbewoners, de beheerder 
van de Wijkwinkel, mevrouw Noorman als coach en de opzichter Dienst Gebied van de Gemeente 
Emmen. Deze regiegroep beoordeelt de binnengekomen ID€€en op de criteria, die de regiegroep zelf 
vaststelt. Natuurlijk vallen deze criteria binnen de algemene criteria, die de Gemeente Emmen ook 
hanteert. Naast het beoordelen van de ID€€en vervullen de regiegroepleden ook een coachende rol 
naar de ID€€ inbrengers. Dit kan zijn van het verder uitdenken van het ID€€ tot het uitwerken van het 
ID€€. 
De regiegroep wordt gesteund door de proces groep, bestaande uit de beheerder van de Wijkwinkel, de 
voorzitter van de regiegroep, mevrouw Noorman en de opzichter van de Gemeente Emmen. Ook de 
voorzitter van de Vereniging Wijkbelangen Emmerhout schuift, als opdrachtgever, één keer in de zes 
weken aan om de voortgang in de gaten te houden. 
                                                                                                                                                              

Een belangrijke rol is weggelegd voor de beheerder van de Wijkwinkel; hij is de secretaris van de 
regiegroep; de ID€€en kunnen bij hem ingediend worden en hij kan de ID€€ inbrengers voorzien van 
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de benodigde financiën. Hiermee wordt voorkomen dat de ID€€inbrengers het geld moeten 
voorschieten en dit een struikelblok zou kunnen zijn om geen nieuwe ideeën in te dienen.
De leden van de regie en procesgroep mogen zelf geen ID€€en indienen.
Na deze informatie interviewt mevrouw Noorman Wethouder Sleeking over deze afwijkende methode. 
De wethouder vertelt ermee akkoord te zijn gegaan, omdat de methodiek hem wel aanspreekt en dan 
vooral het verhogen van de bewonersparticipatie. Hij is benieuwd naar de resultaten en de te 
ontwikkelende methodiek, maar verbindt er niet de conclusie aan, dat indien de methodiek werkt deze 
ook bij de andere E.O.P.’s gebruikt gaat worden. Ieder E.O.P. heeft zijn eigen werkwijze en dynamiek 
en heeft het recht om zijn eigen methodiek te kiezen.
Daarna is het tijd voor de aanwezigen om zelf met de methodiek aan de slag te gaan. Er worden vier 
“regiegroepen”gevormd en die krijgen allemaal een ander ID€€ om te beoordelen. Na een klein 
kwartiertje volgt er door iedere “regiegroep” een terugkoppeling naar de plenaire vergadering. Aan de 
hand van deze terugkoppeling ontstaan er discussies over de concrete invulling door de regiegroep en 
wordt de werkwijze voor de meeste aanwezigen duidelijker.
De voorzitter bedankt mevrouw Noorman voor haar presentatie en de beantwoorden van de vragen 
over de rol en werking van de ID€€ kaarten en de regiegroep en het leiden van de daar uit 
voortgekomen discussie. 

Pauze

De voorzitter opent het tweede gedeelte van de vergadering en vertelt dat er drie punten besproken 
dienen te worden. 

Het eerste punt is het vaststellen van het verslag van de Algemene Leden Vergadering van 27 april 
2009; de voorzitter doet dit door de aanwezigen te vragen of er op of aanmerkingen zijn op het 
verslag. Die zijn er niet en dus wordt het verslag vastgesteld.

Het tweede punt is het jaarverslag van 2009 en ook deze wordt besproken door de aanwezigen te 
vragen om te reageren op het jaarverslag .
• Mevrouw Beltman vraagt het woord en vertelt dat ze het plezierig vond om te lezen. Het is 

gemakkelijk om in het verslag terug te lezen wat er bijvoorbeeld rondom de wijkwinkel en de 
speelvoorzieningen gebeurt. Verder vond ze het fijn om te lezen dat Wijkbelangen zich zo 
betrokken toont bij alle ontwikkelingen in de wijk. Een suggestie is nog om het verslag 
dubbelzijdig te laten drukken.
De voorzitter reageert door te vertellen dat de nieuwe secretaris het verslag heeft gemaakt, hierbij 
ondersteunt door de inbreng van de anderen. Verder pogen wij als Wijkbelangen inderdaad zoveel 
mogelijk betrokken te zijn bij allerlei dwarsverbindingen in de wijk. 

• Dhr. Drechsler merkt op dat de balans van Buurtbeheer ontbreekt, helaas was dit vorig jaar ook 
het geval. Het blijkt dat de balans onder de verschillende tabs van het Excel bestand, die was toe 
gestuurd. De secretaris erkent dit en zal hier de volgende keer alerter op zijn. De voorzitter stelt 
nog voor om de balans ook naar de penningmeester te sturen, zodat die er een geheel van kan 
maken. Dit voorstel wordt aangenomen.

• Dhr. Hemmen merkt op dat het overleg met de gemeente rondom de speelvoorzieningen 
halfjaarlijks en niet twee jaarlijks is (jaarverslag: Blz. 20 – punt 21) 

• Verder geen op of aanmerkingen op de inhoud van het verslag
• Voor de financiële paragraaf geeft de voorzitter het woord aan de penningmeester en die neemt de 

aanwezigen mee door de financiële paragraaf van het jaarverslag.
• Daarna geeft de penningmeester het woord aan dhr. Smit van de kascontrolecommissie. Dhr. Smit 

vertelt dat het oorspronkelijk kascommissielid dhr. Bergsma niet bereikbaar was en hij daardoor 
als reserve van de kascommissie is gevraagd. Samen met dhr. Van Os heeft dhr. Smit de boeken 

       van de penningmeester doorgenomen en na uitleg over de inhoud en de opzet van de boeken   
       was het overzichtelijk en alle bedragen goed terug te vinden. Dhr. Smit stelt de vergadering voor 
       om de penningmeester decharge te verlenen en de vergadering gaat hiermee akkoord.
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• Er worden twee nieuwe leden voor de kascommissie gezocht en dhr. Van Os mag nog een jaar 
mee doen aan deze commissie. Naast hem stellen er zich geen mensen kandidaat voor de 
kascommissie. De penningmeester stelt voor om dhr. Bergsma te benaderen en hem te vragen voor 
de kascommissie. Dit voorstel wordt aangenomen en indien dhr. Bergsma niet bereikt kan worden 
moet het bestuur op zoek naar een andere kandidaat.

• Het beleidsplan voor 2010 en er lopen punten door vanuit 2009 en een aantal punten zijn al 
opgepakt. 
Mevrouw Bekkering vertelt dat het haar opvalt dat er veel zaken opgepakt worden, maar mist een 
totaalplan, vooral ten aanzien van het groen onderhoud. De voorzitter beaamt dit en vertelt dat dit 
ook een wens van het bestuur van Wijkbelangen is. Eén van de acties om te proberen dit te 
ondervangen was het organiseren van de politieke avond in de hoop dat de politieke partijen op 
dat gebied toezeggingen zouden doen. Die toezeggingen zijn gedaan en het is de bedoeling om de 
politieke partijen op die toezeggingen te wijzen. Maar het draait vooral om de financiën en het is 
ook moeilijk om de verschillende wijken met elkaar te vergelijken. De wijk Emmermeer is 
aangemerkt als aandachtswijk en kreeg daardoor 2 miljoen euro extra.
Dhr. Van der Grift (Huurdersfederatie) vult nog aan dat de gedachten van mevrouw Bekkering 
ook in andere wijken leeft. Als voorbeeld geeft hij aan dat een totaal herstructureringsplan in de 
wijk Bargeres 10 miljoen euro kost. In de wijken Emmermeer, Emmerhout en Angelslo gelden 
gelijksoortige problemen en een totaal herstructureringsplan zou dan al gauw uitkomen op 
minimaal 40 miljoen euro. Dat is ook direct de reden dat de politiek zijn handen er niet aan wil 
branden, want als ze in een wijk beginnen, dan willen de andere ook. Een ander aspect hierbij is de 
verhouding tussen woningen en openbaar groen; er is relatief veel groen en de gemeente krijgt 
hierdoor weinig OZB geld binnen. Er ontstaat een discussie over hoe om te gaan met deze 
problematiek en wat de rol van de wijkbewoner en Wijkbelangen hierin kan zijn. Mevrouw 
Beltman voert nog aan dat het wel belangrijk is om de architectonische waarde te behouden. In dat 
opzicht is het project Cultureel Erfgoed een passend initiatief. De voorzitter vertelt dat wij vanuit 
Wijkbelangen ook betrokken zijn bij het onderzoek naar het imago van Emmerhout; in het kort 
hoe ervaren de wijkbewoners Emmerhout en hoe kijken mensen van buiten de wijk tegen 
Emmerhout aan. Uit dit onderzoek bleek dat Emmerhout niet altijd positief in het nieuws komt en 
als positief ervaren en gezien wordt. Om dit imago op te krikken zijn er plannen gemaakt en het 
opknappen van het Winkelcentrum is er een van, maar ook het plan omtrent het Cultureel Erfgoed.

Het derde punt is het (her) kiezen van de bestuursleden: Herman Hemmen, Roelie Koning, Meta 
Korving en Jaap Meulman stellen zich verkiesbaar en Geert van der Heide stelt zich verkiesbaar voor 
de functie van secretaris. De vergadering stemt in met deze kandidaten.
                                                                               
Rondvraag:
Mevrouw Beltman: Ik ben geschrokken van het verhaal in de Nieuwsbrief van Wijkbelangen 

Emmerhout de jongerenproblematiek rondom de Schans. De voorzitter vertelt dat wij sinds 
kort bij de jongerenproblematiek in de wijk betrokken zijn en dat er naast de politie nu ook 
een jongerenwerker in de wijk actief is. Dhr. Boer (beheerder Wijkwinkel) vult nog aan dat de 
jongeren in beeld zijn bij de politie en jongerenwerker en dat er allerlei initiatieven ontwikkeld 
worden om met de jongeren aan de slag te gaan, maar het is een lastige kwestie die de nodige 
tijd vergt.

Mevrouw Korving: Ik wil aandacht vragen voor de inzet van de voorzitter, temeer dat ik weet hoeveel 
tijd en energie zij er insteekt. De vergadering beloont de voorzitter met een daverend applaus.

Daarna neemt de voorzitter het woord weer en om 22:15 uur sluit de voorzitter de vergadering en 
nodigt de aanwezigen uit om nog een hapje en een drankje te nuttigen.
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